

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 87. szám

Szerda

Debrecen, 1940 április 17

A német haderő továbbra is birtokában tartja Narvikot, amelyet tegnap is lőttek az angol hadihajók

A német haderő elfoglalta a Desthalt norvég tartományt

Amerika és Japán könnyen háborúba keveredhet

A norvégok hét hadosztálya küzd a németek ellen

A Stefani-iroda különtudósítója arról értesül, hogy azok a helyek, ahol az angolok Norvégiában valószínűleg kikötöttek, a következők: Narvik, Hodo, Salfi-fjord, Sarpold (Foldenfjord) Salsfjord (a Balstfjordban) ugyszintén az ulsai és tromsdói fjord egyes pontjain.

Közben a németek folytatják előrenyomulásukat Oslótól északra,

északkeletre és északnyuzatra egyaránt. Közükre jutott az Oslótól 90 kilométerre északnyuzatra levő Gulsfik Kongsberg elfoglalásával a németek száz gépfegyvert, harminc tábortábori ágyut, nyolc mozsarat és löszert zsákmányoltak.

A Skagerrakban a németek négy angol tengeralattjárót elsüllyesztettek. (MTL.)

bizonyos meghatározott időre szól fenntartja a politikai status quot és nem érinti Japán gazdasági érdekeit. Ha azonban Anglia nem volna olyan helyzetben, hogy hadiflottát küldjön Hollandia védelmére,

Japán minden körülmények között sem járul hozzá ahhoz, hogy Anglia helyett az Egyesült Államok vegyék át Hollandia védelmét.

Ebben az esetben a japánok arra is felkészülnének, hogy összecsapjanak az Egyesült Államokkal

a Csendes Óceánon.

Abban a pillanatban, amikor Hollandia háborúba keverednék, időszerevé válik a hollandia gyarmatok sorsának kérdése, az Egyesült Államok és japán belekeveredhetnek a háborúba.

Az Egyesült Államok kormánya mindenesetr el van szánva arra, hogyha Hollandia sorsa kockán forogna, nem riad vissza a legnagyobb horderejű elhatározásoktól sem, (MTL.)

—o—

(Reuter.) Az angol rádió norvég nyelven a norvégokhoz intézett üzenetében bementotta azt a hírt, hogy Narvikot és a környező

vidéket visszafoglalták. (MTL.)

(Német Távirati Iroda.) Minden ellenkező híreszteléssel ellentétben Narvik német kézen van.

Ujabb behívás Belgiumban

Brüsszel, április 16. (Havas) Az 1940-es korszak második csoportját, amely rendes

körülmények között július 1-én került volna sorozásra, most hívták be. (MTL.)

Olasz flottagyakorlat

Belgrád, április 16. A jugoszláv sajtó kedden nagy figyelmet szentel a küszöbönálló olasz flottagyakorlatoknak és az állítólagos égei-tengeri olasz flottacsoportosulásnak.

A Vreme megbízható olasz forrásból azt az értesülést közli, hogy

az olasz hadihajók összevonása kizárólag a küszöbönálló tengeri hadgyakorlatokkal áll összefüggésben, amelyeket már a legutóbbi események előtt kitzútek és ezekkel az eseményekkel semmi fele kapcsolatban nem állanak. (Magyar Távirati Iroda.)

Weygand tanácskozásai

Weygand táborok a közeli francia haderők főparancsnoka, aki a múlt héten Párizsban tárgyalt az illetékes angol és francia katonai tényezőkkel. Franciaországból jövő repülőgépen Kairóba érkezett s rövid időre megszakította útját. Egyiptomban. A francia hadsereg főparancsnok hosszabb megbeszélést folytatott a közelkeleti angol haderők Kairóban tartózkodó fő-

parancsnokával, Wavel tábornokkal, majd tovább repült Sziria fővárosába, Beirutba. (NST.)

A Stampa kairói jelentése szerint az egyiptomi minisztertanács újabb nemzetvédelmi hiteleket szavazott meg. Elhatározták továbbá, hogy a nemzetközi helyzetre való tekintettel további tartalékos csoportokat hívnak be katonai szolgálatra. (NST.)

Az Egyesült Államok és Japán is belekeveredhet a háborúba

Stockholm, április 16. A Svenska Dagbladet londoni tudósítója olyan értesüléseket közöl, hogy Anglia és Hollandia között titkos megállapodás jött létre, amelynek

értelmében közösen fogják megvédelmezni a hollandiai gyarmatokat. Ehhez a megállapodáshoz állítólag a japánok is hozzájárulnak, feltéve, hogy az egyezség

Haboru esetére felhatalmazást kér a török kormány

Istanbul, éprilis 16. (Bud. Tud.) A török kormány törvényjavaslatot nyújtott be a parlamentbe a kivételes állapot esetére való intézkedésekről. A törvényjavaslat szerint a minisztertanács felhatalmazást kap arra, hogy háboru esetén előzetes tör-

vényhozási hozzájárulás nélkül ellenőrzés alá helyezze a török kereskedelmi hajókat és a török vizeken tartózkodó semleges hajókat. Ezenkívül felhatalmazást kap arra is, hogy ellenséges viszonyban lévő államok hajóstársaságainak csekkszámláit lefoglalja.

Legujabb hírek

A Német Távirati Iroda jelentése szerint a német haderő továbbra is birtokában tartja Norvégia legfontosabb kikötőjét Narvikot. A tegnapi nap folyamán nagyszámú angol hadihajó jelent meg a kikötő előtt és a nehéz ágyuk pergőtüzet zudítottak a város erődítéseire. A Norvégiában előrenyomuló német csapatok elfoglalták a Destholt tartományt és tovább nyomultak előre.

A norvég hadsereg főparancsnokság mostmár hét hadosztály-

lyal rendelkezik. A német sajtó vitázik Chamberlain legutóbbi ki- jelentéseivel.

A francia szenátus titkos bizottsága ma ülést tartott.

A török hadihajók egy része ma kifutott a Márvány tengerre. Jugoszláviában elrendelték a külföldiek tartozkodási engedélye- nok felülvizsgálását.

—o—



La Paz: Enrique Penaranda tábornok, az új államelnök ünnepélyes keretek között átvette a hatalmat. Az új elnök 1944-ig vezeti az állam ügyeit. Penaranda tábornok hivatásos katona és 48-ik életévét fogja betölteni.

Washington: A Martin féle kétmotoros új bombavető repülőgépfajtát átengedték a francia-angol szövetségeseknek mielőtt meg az Egyesült Államok légierije számára szállítás történt volna ezekből a gépekből. (MTI.)

Vatikánváros: Cortesi lengyelországi apostoli nuncius Rómába érkezett, ahol megbeszélést tart majd a pápával és Magilone bíborossal Cortesi áll az élen a Szent szék által a lengyel menekültek felszólítására indított mozgalomnak.

Rio de Janeiro: A brazil rendőrség eljárást indított a törvénytelennek nyilvánított kommunista-párt egész szervezete ellen beleértve a politikai iroda vezetését is és több mint 50 vezető kommunistát letartóztatott.

Washington: Potocki gróf lengyel nagykövet Sumner Welles államtitkárral tárgyalt, a lengyel lakosságnak nyújtandó amerikai segítség újjászervezéséről.

London: A Times vezércikke hangoztatja szűk körű háborus kormány megalakulásának szükségességét. Ez a kormány öt vagy hat tagból állana és kizárólag a hadműveletek fejleményeivel foglalkoznék.

Tanger: Számos muzulmán diák Setuanban hevesen tüntetett Franciaország ellen, amely a fezi egyetemről kizárt mintegy 100 olyan diákot, aki spanyol-marokói benszülőttektől származik.

Kopenhága: A dán kormány ismét korlátozta a tengerentúli gyarmatárak fogyasztását.

Bukarest: A földmivélségi nemzetgazdasági és kereskedelemügyi miniszterek fejtegetései után a kormány gazdasági bizottsága elhatározta, hogy megnyitja a gabonakivitelét.

VIG-MOZI
Az amerikai filmgyártás büszkesége! A leghatalmasabb és legújabb világfilm
JUAREZ
(VIVA MEXICO.)
A mexicói forradalom és a tragikus sorsú Miksa császár felejthetetlen története. Izgalom! Hősieség!

A megszervezett társadalom élete a Nemzetközi Vásár tükrében Szombattól kezdve már féláron lehet Budapestre utazni

Szombaton, április 20-án 0 órakor már életbe lép a Budapesti Nemzetközi Vásár alkalmából a féláru utazási kedvezmény minden vasut és minden hajó minden kocsiosztályán.

A kedvezmény igénybevételére természetesen vásárigazolvány kell amely minden utazási és menetjegyirodában és a vásár minden képviselőjénél mindenkinek rendelkezésre áll. Budapesten a vásárigazolvány tulajdonosai háromszor díjmentesen léphetnek a vásár területére, a fővárosi villamosvasutakra két napra 2 pengőért, három napra 3 pengőért kedvezményes bérletjegyeket válthatnak a vásárigazolvány megfelelő szolvényének leadása értelmében, a vásár pénztáránál díjmentesen kapnak egy szolvényfüzetet, amely

kedvezményes jegyek váltására jogosít a budapesti látványosságra, színházakba, kiállításokra, fürdőkre, szórakozó helyekre. A vásárigazolványban lévő levelezőlap felhasználásával bárki igényeinek a legjobban megfelelő elszállítást kérhet a Főváros Idegenforgalmi Hivatalától.

A vásárigazolvány tulajdonosa budapesti tartózkodása alatt egy alkalommal kedvezményesen utazhat bármely vidéki állomásra és onnan vissza Budapestre. A kedvezmények május 13-án éjfélig szűnnek meg.

Maga a vásár április 26-án nyílik és visszavonhatatlanul május 6-án este zárul. A látogatóknak tehát legkésőbb május 6-án déli 12 órájáig kell Budapestre érkezniük.

Boxeres verekedés lett az összeszólalkozás vége

Véres verekedés zajlott le tegnap délután a Hatvan utca 48-as számú házban. A város udvarán Grün Dezső városi kereskedő, aki a Pesti utca 49. szám alatt lakik, összeszólalkozott egy fiatalemberrel.

A verekedés hevében a fiatalember boxert rúgott elő és Grün Dezső fejére sulytott. A kereskedő azonnal véres fejjel ment a mentőállomásra, ahol sérülését bekötözték.

Az országgyűlési képviselőválasztói névjegyzéktervezet közszemlén

A polgármester értesíti a város közönségét, hogy a következő évre érvényes országgyűlési képviselőválasztói névjegyzéktervezet elkészítette s annak egy példányát április 15-től, április 30-ig a városházán fszt. 18 számú helyiségében (Kossuth utcai kapubejáratnál) naponként reggel 8 órától, déli 12 óráig közszemlére helyezte ki. Ez alatt az idő alatt a névjegyzéktervezetet kijelölt tisztviselő jelenlétében — vasárnap is — mindenki megtekintheti és köznapokon

délután 2 órától 6 óráig lemásolhatja.

A névjegyzéktervezet ellen a közszemlére ideje alatt (április 15-től, április 30-ig) felszólalással lehet élni a központi választmányhoz.

A felszólalást élőszóval, vagy írásban a városháza fszt. 18 számú helyiségében (Kossuth utcai kapubejáratnál) a kijelölt tisztviselőnél lehet előterjesztani. Az élőszóval előterjesztett felszólalásról jegyzőkönyv lesz készítve.

Érettségi elnökök a debreceni és vidéki református tanintézetekben

Dr. Révész Imre püspök nyilvánosságra hozta az egyházkerület döntését, amelyben közli, hogy

a Tiszántúli Egyházkerület főhatósága alá tartozó debreceni középiskolákból kiket jelöltek ki

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének
h é z a g p ó t l ó k ö n y v e :

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarzatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5 PÉNGŐ.

érettségi vizsgálatok elnökévé. A debreceni református főgimnáziumban dr. Szentpéteri Kun Béla és dr. Kállay Kálmán professzor.

Az érettségi vizsgálatok itt június 10-14 között lesznek. A Dóczy leánygimnáziumban a június 16-22 közt megtartandó érettségi vizsgán dr. Bartók György professzor lesz az elnök.

Az egyházkerület területén levő többi gimnáziumban pedig a következők lesznek az érettségi vizsgálatok elnökei: a bekési gimnáziumban dr. Hoffer Andrys a hajduböszörményi főgimnáziumban dr. Papp Károly, Hajdusámson Harsányi Pál Hódmezővásárhelyen dr. Erdős Károly, a karcagi gimnáziumban, dr. dr. Mitrovics Gyula dr. Vasady Béla, a kisújszállási gimnáziumban, végül a szeghalmiban dr. Papp Ferenc.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdeklő munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásokat, idénymunkásokat (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI. t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltogatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentse be a hozzájárulási díj azonnali befizetésével.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyn és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végzett munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társcesélpeltető, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtani.

METEOR

Csütörtökön csak egy napig! Kizárólag 16 éven felülieknek a francia nagykerülő:

Vágyak valcerea (A HÁROM KERINGŐ)

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

Kormányzói elismerés

A Kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére megengedte, hogy dr. vitéz Nábráczky Béla, Hajdúvármegye ny. főjegyzőjének a közszolgálat terén három és fél évtizeden át kiváló buzgalommal és odaadással kifejtett munkásságáért elismerését tudtul adják.

Be kell jelenteni a hizót és zsirkészletet

A földművelésügyi miniszteri rendelet értelmében be kell jelenteni a város egész területén az egy gazdaságban vagy üzemben hizolás alá vett legalább 10 drb. hizó sertést, továbbá az egy háztartásban tárolt egy mázsán felüli mennyiségű zsírt, a bejelentés határideje április 17-én délben lejárt. A bejelentést a közlelémezési ügy osztály hivatalos helyiségében (Piac utca 26. sz. A. lépcsőház I. em.) kell megtenni.

Tenispályákat ad bérbe a Város

A városi nagyterdei vörössalak borítású tenispályákat a folyó évi teniszidényre a város által való karbantartás mellett bérbeadom. Bérleti feltételekről érdeklődőknek a szociális ügyosztály ad felvilágosítást. (Régi Bábaképezde, telefon 26 84) Polgármester.

Lovat vásárol a katonaság

A Központi Lóvásárló Bizottság folyó évi április 27-én 13 órai kezdettel a lóvásártérnen lóvásárt fog tartani.

Akinek katonai szolgálatra tekintetbe jöhető eladó lova van, az azt az említett időben és helyen a bizottságnak mutassa be.

A bizottság vásárolni óhajt 4-7 éves, hátaślónak, tűzérési hámoslónak, vagy géppuskás málháslónak alkalmas melegvérű lovat és hátaślóvakért átlag 600, - 700 P-t, tűzérési hámoslovakért átlagosan 700-800 P-t, a géppuskás málháslovakért 500-600 P-t fizetnek.

HUNGÁRIA FILMSZINHÁZ

Holnap utoljára!
OLIVIA De HAVILLAND és DICK POWEL brilliáns új vigjátéka
A MILLIOMOS SZOBALÁNY
LEGUJABB VILÁGHIRADO!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

A kerékpár elé került kútya miatt, eltört a lába

Sulyos kimeretelű szerencsétlen ség történt tegnap délután 4 órakor a Városháza előtt. Benedek Ágoston 50 éves állami tanító, Erzsébet utca 4. szám alatti lakos kerékpárjával a Piac utcán igyekezett. Közben egy kútya a kerék pár elé került. Benedek Ágoston a kutyát nem akarta elgázolni s

birtelen kifordította a kerékpárjának kormányát. A következő pillanatban a tanító leesett kerékpárjáról és az esés következtében bal lábszértörést szenvedett. A szerencsétlenül járt tanítót a mentők kiszállították a sebészeti klinikára, Ellátás után Benedek Ágostont a mentők lakására vitték.

Tisza István és a magyarság

Gróf Tisza István születésének évfordulóján, április 22 én a debreceni egyetem a hagyományokhoz híven nagyszabású ünnepélyt rendez nagy névadója iránti kegyeletből. Az ünnepély a központi egyetem aulájában lesz, ahol a gazdag

műsor keretében dr. Milleker Rezső egyetemi-professzor „Tisza István és a magyarság, címen fog ünnepi előadást tartani. Ezután az egyetem tanácsa megkoszorúzza a klinikatelep felvételi épülete előtt lévő Tisza-szobrot.

Harminc éven felül agglegényadót kell fizetni

Kedden került a képviselőház elé az adójavaslat. Az adójavaslat legérdekesebb része kétségtelenül az agglegényadóra vonatkozó in-

tézkedés. A javaslat szerint a 30 éven felüli agglegények 25 százalékkal magasabb adót fizetnek.

Adókedvezményben részesülnek a sokgyermekes családok

A Pénzügyminiszter 1933. évi 52.700 VII. számú rendelete folytán azon adózók, akiknek négynél több gyermekük van, s a jövedelem adónak azon ok miatt nem alanyai, mert 1000 pengőt elérő jövedelmük, illetve 25.000 pengőt elérő tiszta vagyonuk nincs, a terültre elírt föld, ház és általános kereseti adó, valamint az ezek után járó állami, törvényhatósági és egyéb községi adókból 5 — önálló keresettel nem bíró gyermek után 5 és azonfelül minden gyer-

mek után további 5 százalék adómérséklésben részesülnek.

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket arra, hogy ez év április hó végéig adómérséklés iránti kérvényeiket a városi adóhivatal I. emelet 33. számú szobájában jeltentsék be.

Azok, akik fenti bejelentésnek április végéig eleget nem tesznek az adómérséklési kedvezményben ez évi január hó 1-től számított egy évi időre részesülnek.

Megkezdtek a cukorjegyek kiosztását Hajdúvármegyében

Hajdu megye részére is megküldték az első háromhétre szóló cukorjegyeket. A jegyosztás irányítói, ellenőrzi, az alispán, a polgármesterek, a főszolgabírók, községi főjegyzők lesznek, akiknek külön munkaerők fognak rendelkezésükre állani Hajdúvármegyében a heti fejadag 7 dekagram.

Dr. Balogh Géza megyei aljegyző vezetésével megfelelően előkészítették a jegyrendszer bevezetését Hajdu megyében. A városokat

és nagyközségeket, ahol ez szüksegesnek mutatkozott, körzetekre osztották, s kijelölték a cukor elosztásával megbízott kereskedőket

Minden remény megvan arra, hogy a körültekintő intézkedések folytán Hajdu megyében zökkenésmentesen fog lefolyni a jegyek kiosztása és a cukorellátás.

Az egyes községekben már megkezdődött a cukorjegyek kiosztása.

Elnapolták a képviselőházat

Kedden délben 12 órakor ismét összeült a képviselőház. Tasnádi Nagy András elnök egész sor bejelentést tett.

Tasnádi-Nagy András elnök indítványozta ezután, hogy a Ház e hó 19-én, pénteken délelőtt 10 órakor tartsa legközelebbi ülését. Az elnöki indítványt a Ház elfogadta es ezzel az ülés véget ért.

Főbelötte magát egy gimnázista

Kisújszállásról jelentik: Vincze Zsigmond VIII. osztályos gimnázista revolverrel főbelötte magát és meghalt. A diák bucsulevelében megírta, hogy tettét szerelmi bánatában követte el.

Norvég repülők svéd területen

Stockholm, április 16. (STI.) Az állami tájékoztató hivatal közli, hogy hét norvég katonai repülőgép hétfőn délután svéd területen leszállott. A gépeket lefoglalták, a repülőket pedig internálták. (MTI.)

Megszűnt iparok

Kodács Róza fűszel- és vegyeskereskedés, Szekeres Mihályné lisztkereskedő, Tóth és Sebestyén rt. mindennemű építkezési anyagok vétele és eladása, Tóth és Sebestyén rt. építési vállalkozó, Szabó József látszerész, Balogh István fodrász. Frank József és Frank Izidorné posztó, béles és rövidáruknak nagybani és kicsinybani eladása. Az iparálladéknak történt változás feljegyeztetett 78 esetben.

SZAMOS női bajnál gyakran igen nagy megkönnyebbülést szerez reggel éhgyomorra egy fél pohányi természetes FERENC JÓZSEF keserűviz ázáltal, hogy a belek tartalmát gyorsan felhígítja és akadálytalanul kiüríti, azonkívül pedig az emésztőszervek működését lényegesen előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

A POLLO FILMSZINHÁZ

A legújabb magyar filmsiker!
Hunyady Sándor színműve filmen:
Erdélyi kastély
Főszereplők: Páger Antal, Tasnády Mária, Mezey Mária és Greguss Zoltán
Kisérő műsor: „Kincses Felvidék kulturfilm és Magyar Világhiradó
Előadás hétköznap: 5, 7 és 9. vasár- és ünnepnap: 3, 5, 7, 9.

Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZITI AZ

„ALFÖLD“ nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

SPORT

Vasárnapi mérkőzések

A Booskai már megkezdte előkészületeit a vasárnapi, Kassa elleni mérkőzésre. A keddi edzésen kiadós gyakorlatokat végeztek a játékosok. Már Vörös is rendbe jött. Kiderült, hogy a Booskai kitűnő tartalékkapussal rendelkezik — Csokai személyében. A kiváló hátvéd az alatt az idő alatt míg Vöröset a kapu mögött ápolták, több nehéz labdát tett bravurosan ártalmatlanná.

Az amatőr bajnokság legérdekesebb mérkőzése a DVSC II—DEAC mérkőzés lesz. A DVSC II. csapatát az egyetemi csapat ellen megerősíti néhány NBB-csapatbeli játékoskal; Gere, Nagy Sándor, Szabó II. játszhatnak a DEAC ellen. A DVSC II. előreláthatólag Nemcsék, Antal II. Radics, — Elek Tóth, Nyizsnyik, — Orszó, Szabó II Gere Osztroveczky Kopjári, Nagy vagy Szabó III. csapattal áll ki.

Az erdőben tüzet rakni tilos

Debrecen város közigazgatási bizottsága gazdasági albizottságának, mint elsőfokú erdőrendészeti hatóságnak határozata értelmében Debrecen város törvényhatósága egész területén, az erdőben tüzet rakni tilos. Az erdő közepében 100 m. távolságon belül fekvő földeken és az erdő közepébe ékelt tisztásokon is csak a kezelő m. kir. erdőhivatal előzetesen megadott engedélyje mellett szabad tüzet rakni.

Aki ez ellen vét kihágást, amennyiben a szabályellenes eljárással tűzveszély származott, vétséget követ el.

Horgonyi fodrász
Szoboszlói ut. 4.
új telefonszáma
10-75



MŰSOR

Szerdán este: Cigány. Ihász Aladár fellépéssel.
Csütörtökön este: Zimberi zombori szép asszony.
Pénteken este: Rozmaring.

A milliomos szobalány
(Bemutatta a Hungária)

Nagyszerű amerikai vígjátékot perget a Hungária, amelynek főszerepét a kiváló Olivia de Havilland játssza. A kiváló filmsztár ragyogó játékkal köti le mindvégig a közönséget.
A kisérőműsor érdekes.

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5

A VAKBÉLGYULLADÁS veszélye elleni védekezés egyik hatásos módszere abban áll, hogy az ember a beleit hetenként legalább egyszer a természetes FERENC JOZSEF keserűvízzel — reggel éhgyomorra egy pohárral — alaposan kitisztítja. Kérdezze meg orvosát!

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen aluli, sört két liter meghaladó, de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámserompóknál a bejelentérek átvételére jogosított közegeknél a beho-

Kovács Bérautó
TELEFON: 20-90.

zatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárcá) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közege, illetve a behozatali utvonalakon felállított vámserompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomaglan bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül a városi adóhivatal bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fo-

gyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a serompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a serompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmu-

lasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéig annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik

—0—

RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.30, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a szoknyúl 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig ártályamhíreket ad.

Szerda

4.15 Gyermekdélután.
5.15 Suki Tóni c-zenekara.
5.55 A nemzet iskolája.
6.15 A Rádió Szalonzenekeara.
6.35 Edes anyanyelvünk.
7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
8.25 Külügyi negyedóra.
10.22 Azonos Bpest II. műsorával.
11.20 I. rész: Magyar tánclemezek
II rész: Külföldi tánclemezek.

Csütörtök

10.20 Jóságolvasás.
10.45 A gyémántok királya.
12.10 A Rádió Szalonzenekeara.
1.30 Szórakoztató zene.
4.15 Ruszin hallgatónknak.
5.15 Fiatal modellező repülőnk.
5.45 Vöröss Sári énekel.
6.10 Edes anyanyelvünk.
6.45 Művészeti tanácsadó.
7.25 I. rész: Magyar tánclemezek
II rész: Külföldi tánclemezek.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

ÁR A:
4
FILLÉR.

RENDELJE MEG AZONNAL!

Hirdetési tarifája mérsékelt.

A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Írta: Simonffy Pál.

Larry kiitta sörét.
Tudni szeretném, hogy mit akarnak csinálni.

— Ezt most hosszadalmas lenne elmondani. Egy barátunkat ma délután elraboltak és minden okunk meg van arra, hogy feltételezzük, hogy tőle jött az üzenet. Lehet, hogy törbe akarnak ejteni bennünket, de akkor jajj lesz a csapdaállítóknak. Azért hát induljunk minél hamarabb.

Larry felállt.
— Mehetünk — mondta egyszerűen.

Fizettek és indultak.
— A kocsi itt hagyhatjuk a kocsmá előtt, ide már közel van a hely, ahol a csésze elém esett.

Weston megtapogatta zsebében a revolverét aztán az autohoz lépett és az ülés alól elővette a nagy 45 es Coltot.
Larry elégedett arccal figyelte ezt az előkészületet. Az évekig rákényszerített pihenő, amit Dartmoorban volt kénytelen eltölteni, nem tudta elmosni belőle a kalandvágyat. Mikor a fogház kapuján kilépett, megesküdött magában, hogy semmi olyat nem fog

elkövetni, ami törvénybe ütközik. Ebbe a kalandba is a véletlen sodorta bele, de Larry nem volt az az ember, aki félmunkát szokott végezni. Ha már elment Westonhoz, hát végére is jár a dolognak. — Azt hiszem, hogy jobb lenne, ha szétszóródva mennénk — szólt oda a két riporternak.

Steve gyanakodva sandított rá. — Csak nem akar meglőgni öregem? — kérdezte élesen.

Larry szemrehányó pillantása azonban belefojtotta a továbbiakat. — Előre már — türelmetlenkedett Weston.

(Folyt. követc.)

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
lapfőigazgató

Nyomatott: dr. Diószeghy János
és Máthé Gábor nyomdavállalatnál
Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.